

节能设计在机械制造及其自动化中的应用

邵学智

(吉林铁道职业技术学院,吉林 吉林 132000)

摘要:随着经济的发展,机械制造业也逐渐兴起,大规模地投入生产,在目前的形势下机械制造业的兴起给我们带来了很大的便利,尤其是推动了手工业的发展,然而大规模的使用电器也带来了一些其他问题。机械生产过程中稍不注意就会造成用电浪费,甚至出现危险。大规模用电也会造成电路问题,同样,在机械制造的过程中节能也是至关重要的,节能对我们日常生活、甚至在机械制造及其自动化中也发挥着非常重要的作用。本篇就节能设计在机械制造及其自动化中的应用进行论述。

关键词:节能设计;机械制造及自动化;应用

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.33.197

1 引言

在日常生活中,机械制造应用甚多。体现在方方面面,经济的增长更是带来机械制造业的飞速发展。当下社会机械逐渐替代了人工,帮助我们解决了很多问题。然而机械使用过程中,用电问题更是比较突出,节能问题已至关重要,现在国家倡导节能减排,可见其重视程度。节能是机械制造中应该考虑的核心因素,节能设计也是目前设计的一个重点。机械制造过程错综复杂,设计也尤为重要。

2 节能设计的特色

节能设计可以将生产和环境相结合,可以在保证经济效益的情况下还能考虑到生态的平衡,在控制成本的基础上把整个工程做的很好,对于机械制造来说,简直大有帮助。我们在考虑效益的同时,也需要考虑到环境和生态平衡,这样的节能才有意义,并提高整个工作效率。

节能的最大特点就是选用环保的材料进行加工二次利用,以达到既定的目的,节约了人力成本,同时对环境也大有裨益。在机械制造过程中发挥着不可替代的作用,也是现代技术要求的一个标准和尺度。我们都应该倡导节能环保,并切实运用到工作中来,从中受益。也为后世营造了一个健康有利的环境。其所作出的贡献简直不可计量,不仅保证了环境不被破坏,同时又能提高经济效益,可谓一举两得。

3 机械制造自动化

3.1 机械制造自动化的发展

在我国飞速发展的过程当中,机械制造也尤为重要。其发展历程已久,为我国的经济发展奠定了坚实的物质基础^[1],也进一步带动了其他产业的发展与进步。在整个工作过程中也在不断摸索更行之有效的方法。结合我国的国情,机械制造还没有完全成熟,还存在很多的问题。由刚开始起步阶段的生产水平到现在走上正轨,迈开了很大一步,也为我们做出了很大一个尝试。

3.2 机械自动化的内容

机械自动化应用广泛,是由一道工序转到另一道工序的过程,是由特定的流程组成。自动化逐渐解放了人们的双手,节约了人力成本。为了提高生产质量和速度,在规定的时间内完成整个工程,机械自动化起着非常重要的作用。另一方面,机械制造内容繁重,工程量大,需耗费大量的人力物力,机械自动化解决了这一难题,仅需极少的人力就可完成大规模的项目。在解放人力的基础上提高了工作效率,对工作帮助非常大。

4 节能设计在机械制造及其自动化当中的应用

4.1 机械制造功能多样化

在整个机械制造过程当中,设备的使用率无疑是核心要点。也直接影响成品的质量。而节能的设计很大程度上对设备进行了改造,在节能的同时还能提高工作效率,节能设计也使得设备功能增加,在规定的时间超额完成任务。在设备自动化运作过程中,设计的可靠性和使用性尤为重^[2]。在技术支持的情况下优化设计,达到既定的目标。同时功能的多样性也需在考虑的范围内,节能是为了让

设备更加适用,功能是将很多问题得到合理的解决。两者相结合,可谓相得益彰,能大大提高工作效率。

4.2 流程更加简易化

应该根据实际情况,对工作流程做一个简易的形式,结合节能设计,将复杂的问题简单化。去掉繁琐的步骤,简化使用流程,从质量上多下功夫,提高整体的工作效率。设计人员应该在不断摸索中逐渐优化流程,创新方法,不断作出改进,以适应当下的工作进度。节能设计在其中所起到的作用也为整个工作提供了帮助。

4.3 生产与经济相结合

生产离不开经济的支持,同时也反馈于经济。生产效率直接影响经济的增长。在机械制造过程中应合理利用节能产品,对可再生产品进行合理利用,尽量少使用塑料性产品,利用节能设计提高产品使用率,促进经济的发展。另一方面,在自动化生产过程中应做到将成本控制到最小,以保护环境作为首选,整个过程中必须保证节能环保,在不损害利益的情况下推行节能设计,将生产与效益相结合,节能设计在其中起着至关重要的作用。

4.4 选择环保材料

在选材上要尤为重视,节能体现着环保,节能设计也需在材料上特别注意。这样既能保证整个过程中的效率,又能减少不必要的损失。材料的使用不仅关乎过程,更和经济效益绑在一起,在机械制造过程中,由于其更大程度上实现了自动化,所以材料的选择及其重要,节能设计也尤为重视选材^[3]。使用环保型材料,不仅可以节约材料,还可以二次利用,减少污染。相对于普通材料来说,对环境的污染会降到最小,同时也能实现利益的最大化,是非常明智的选择。

5 结束语

在机械化制造过程当中,为了减少浪费实现其经济效益,必须对选材加以重视,简化流程,节能设计在其中发挥着非常重要的作用。现在我们都提倡环保,节能,在机械制造及其自动化中也是这样。为了实现节能的要求,需在最初的过程中贯彻实施,严格要求每一个环节,对每一步都仔细审查探索,保证其正常运行。节能设计是真正有益于机械制造中的设计,其设计理念与机械制造相吻合,在自动化运用中也起到了积极的作用,经得起实践考验,应大力倡导和宣传。

参考文献

- [1]王永玉.节能设计在机械制造及其自动化中的应用[J].造纸装备及材料,2020,49(04):63-64.
- [2]王传印,王满满,宋胜鹏.关于机械设计制造及其自动化节能设计理念[J].四川水泥,2020(07):118+120.
- [3]成茹.机械设计制造及其自动化的节能设计思想探讨[J].内燃机与配件,2020(11):217-218.

作者简介:邵学智,单位:吉林铁道职业技术学院,助教,学历:研究生,研究方向:机械设计制造及其自动化、机械工程。